Metoda Monte Carlo - Cviceni I (paralelka IT) a doméci tlohy

Vypocéet uréitého integralu J = f; f(z)dz pomoci metody Monte Carlo

Nékteré potitebné vzorecky
e Tato kapitolka neni uplné, obsahuje pouze nékteré vzorecky.

e Detaily, odvozeni a notace viz poznamky ze cviceni nebo skripta k pfednésce.

1. Metoda vzorkovani plochy
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2. Metoda vzorkovani funkce
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3. Metoda vzorkovani funkce s vyjmutim hlavni ¢asti
zvolit vhodnou funkci ¢
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4. Metoda vzorkovani funkce se skupinovym vybérem
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5. Integraly funkci vice proménnych
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Df(§) lze odhadnout napf. vybérovym rozptylem nebo odhadem E f2(&).

Program

1. Napiste funkci v jazyce C, C++, Javé nebo C#, kterd spocte odhad integralu J =
ff f(x)dx metodou vzorkovéani plochy. Napiste také funkci, ktera spocte odhad rozptylu
daného odhadu.
double integral_ plocha(double (x f)(double),double a, double b, double N)
double integral_ plocha_ rozptyl(double (x f)(double),double a, double b, double N)



2. Napiste funkci v jazyce C, C++, Javé nebo C#, kterd spocte odhad integralu J =
f; f(z)dz metodou vzorkovani funkce. Napiste také funkei, kterd spocte odhad rozptylu
daného odhadu.
double integral_ funkce(double (x f)(double),double a, double b, double N) double in-
tegral_ funkce_rozptyl(double (x f)(double),double a, double b, double N)

3. Napiste funkci v jazyce C, C++, Javé nebo C#, kterd spocte odhad integralu J =
ff f(x)dx metodou vzorkovani funkce s vyjmutim hlavni ¢asti. Napiste také funkci,
ktera spocte odhad rozptylu daného odhadu.
double integral_ funkce vyjm(double (x f)(double),double (x g)(double), double I, dou-
ble a, double b, double N)
double integral _funkce_vyjm_ rozptyl(double (x f)(double),double (x g)(double), dou-
ble I, double a, double b, double N)

4. Napiste funkci v jazyce C, C++, Javé nebo C#, kterd spocte odhad integralu J =
fab f(x)dx metodou vzorkovani funkce se skupinovym vybérem. Napiste také funkci,
ktera spocte odhad rozptylu daného odhadu.
double integral_ funkce skup(double (x f)(double),double x a, double * N, double m)
double integral _funkce skup rozptyl(double (% f)(double),double * a, double x N,
double m)

5. Napiste funkci v jazyce C, C++, Javé nebo C#, ktera spote odhad vicerozmérného
integralu metodou vzorkovani plochy. Napiste také funkci, kterd spoc¢te odhad rozptylu
daného odhadu.
double integral _funkce_ dim(double (x f)(double x, int),double % a, double x b, double
N, int dim)
double integral_ funkce dim_rozptyl(double (x f)(double , int),double * a, double *
b, double N, int dim)

Priklady
1. J = [(v/z + 1)dz. Metody 1,2,3,4.
2. J = [}(e" +2xx)dz. Metody 1,2,3,4.
3. J= f00'25 (?'25(8 — 22 — y?)dydx. Metoda 5.

Pomoci implementovanych funkei spoctéte odhady integrald 6 jednotlivymi variantami
metody Monte Carlo. Pouzijte rtizné hodnoty N (10,100, 10000, 1000000, 10000000). Spoctéte
i odhad smérodatné odchylky s. Pokud je mozné analyticky spocitat hodnotu integrélu J
(stadi u zadani 1. a 2.), spo¢tété i chybu § = |6 — J|.

e Napiste funkce v jazyce C, C+-+, Javé nebo C#, které piislusné hodnoty 6 a s pro
jednotliva N spo¢tou a vypiSou na standardni vystup nebo do souboru (dle vlastniho
uvazeni):
void priklad_1(),
void priklad_ 2(),
void priklad_ 3(),

Program nemusi mit hezky formatovany vystup.

Vysledky shritte do textového souboru, ktery poslete spole¢né s programem. Vysledky pro
kazdy pfiklad a metodu shriite do piehledné tabulky se sloupci N, 6, s (pro piiklady 1. a 2.
i 0) a napiste stru¢né zhodnoceni dosazenych vysledki. U metod 1), 3) a 4) zvolte vhodné
parametry (parametr ¢, funkce g,...) a uvedte svou volbu.



